

深汕高铁深圳段拟设3座车站

分别为西丽站、罗湖北站和坪山站，并与城际、地铁等形成综合交通枢纽

9月4日，深圳市规划和自然资源局发布关于深汕高铁深圳段线路及占用基本生态控制线情况（草案）的公示。据悉，深汕高铁拟在深圳段设置3座车站，分别是西丽站、罗湖北站和坪山站。

深汕高铁线路起自南山西丽

枢纽，至深汕合作区深汕站接入广汕铁路。沿线途经深圳市南山、福田、龙华、罗湖、龙岗和坪山6个行政区，在南山区设西丽站，在罗湖区设罗湖北站，在坪山区设坪山站，并在3个高铁站与城际、地铁等多条轨道线路形成综合交

通枢纽。

据悉，深汕高铁设计速度350公里/小时，因受线型条件影响，部分区段降速运行。

深汕高铁深圳段线路全长约55.2公里，其中西丽站、罗湖北站为地下站，坪山站为高架站，全线

采用桥隧组合的敷设方式。线路涉及多处基本生态控制线，占用基本生态控制线面积约124公顷，包括塘朗山、银湖山、围岭、求水山、深圳水库、大望山、烂寨顶、炮台顶、下万排、石鼓岭公园、水流田公园、松子坑等。

按照要求，目前该方案以两种方式进行公示征求意见。其一是展厅公示：深圳市规划和自然资源局，地址位于深圳市福田区红荔西路8009号规划大厦一楼展厅。其二是在深圳市规划和自然资源局门户网站公示。（蔡鹏飞）

大鹏 文明百日行打卡 评选结果出炉

日前，“大鹏文明生活百日行”之“文明打卡挑战赛”圆满结束。经过评选和积分，网名为cat、Cherry、A林“夕”夕、一醍醐*的网友分别获得低碳出行、吾爱吾家、光盘行动、垃圾分类四项打卡挑战赛的优秀个人奖。网友cat、熊猫小洋、Cherry、家有三宝，平安是福happy、张杰、咿呀呀、白羽、春等19位网友因积极参与活动，获得“百日行”定制帆布袋一个。咿呀呀、cat等5位网友获得潜爱活动直通车奖励。

据介绍，为倡导文明生活，大鹏新区综合办、深圳市大鹏新区珊瑚保育志愿联合会（潜水大鹏）于日前联合发起了“大鹏文明生活百日行”之“文明打卡挑战赛”，并设置了光盘行动、低碳出行、垃圾分类、吾爱吾家四个打卡主题。网友们在活动的20天时间内参与这四大主题行动，并晒出照片文字打卡，便可参与挑战赛。

活动一经推出，吸引了众多网友积极响应。“昨天吃完饭忘了拍光盘照又不好意思打卡！今天赶紧打个卡”；网友张杰打卡光盘行动：“建议大家处理碗时用纸或包装袋包好，用笔大大地写上破碗字样，然后用胶带缠好。”网友一醍醐*打卡垃圾分类……据悉，有很多网友完成了20天的打卡任务。

大鹏新区综合办相关负责人表示，20天的坚持彰显了大鹏人民的新风尚，正如每一片绿叶都为大树奉献绿色，每一名大鹏人都心系环境，自律节约、关爱家人……“低碳出行、光盘行动、吾爱吾家、垃圾分类”，这不只是一个口号，更是对大鹏的诺言。（蒋佳元）

《梦醒花开》

讲述深圳 抗疫故事

9月4日，龙岗区文化广电旅游体育局、龙岗区文学艺术界联合会出品的16集抗疫广播剧《梦醒花开》首播仪式在深圳红立方举行。该剧以医务人员为主要视角描述了2020年春这场突如其来的新新冠肺炎疫情，同时勾勒社会不同人士对疫情的贡献以及反应。以独特的方式向舍家纾难的白衣天使、向坚定逆行的平凡英雄、向共克时艰的光荣岁月致敬。

据悉，剧中所有角色饰演者均是来自龙岗和深圳本土不同行业的非专业演员，绝大多数都亲身参与了抗击疫情的战役。这些演员表示将用自己的真情来演绎故事，从而让听众能更贴切更直观地了解深圳抗疫的故事。该剧编剧、导演执导，深圳市戏剧协会副主席，龙岗区戏剧家协会主席唐华刚表示，希望这样一部作品能更好地令大众在记忆中保留这次疫情中的正能量，更好地铭记抗疫英雄与每一个人。

另悉，该广播剧将在喜马拉雅、龙岗991、蜻蜓电台等各大传媒同步播出。

（文/图 李薇）



剧照



▲ 科普特农用地清理开始

日前，大鹏新区大鹏办事处2020年产业空间土地集中清理仪式在科普特生态农业园举行。据悉，科普特农用地清理是新区城市更新和土地整备集中攻坚行动中的重点工作任务，将为新区拓展出“1平方公里”重大产业发展空间。这也是大鹏办事处落实新区十大专项行动部署要求，助力新区“经济强区”战略落地，加大土地清理攻坚力度，拓展重点项目建设空间的具体行动。

据介绍，近年来，大鹏办事处积极落实大鹏新区部署要求，以保障产业空间为出发点，坚持党建引领，多措并举加大

土地清理攻坚力度，全力保障产业发展、重大项目和民生工程用地需求。其中，为充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用，聚焦高质量可持续发展的大鹏建设，全力推进产业空间土地整备。

特别是今年以来，大鹏办事处全力推进河道整治、道路建设、产业用地清理工作，攻坚克难，取得显著成效：王母河、鹏城河征拆工作全面完成，睿鹏大道、核龙线、08-13建设如火如荼，水头消防站竣工建成；特别是今天集中清理仪式现场的，科普特农用地清理是新区城市更新和土地整备集中攻坚行动中的重点工作任务，为新区拓展出“1平方公里”重大产业发展空间；布新整

村利益统筹项目成为新区首个成功推进的整村统筹试点项目。这一系列重大项目土地的清理，将助力大鹏新区进一步释放产业空间，为重大项目落地提供用地保障，促进大鹏新区产业空间布局优化，为实现高质量、可持续发展打下坚实基础。

接下来，大鹏办事处将努力在新一轮发展中进一步抢占先机，全力推动城市品质全面提升、国土空间提质增效，为加快建设全球海洋中心城市集中承载区和打造世界级滨海旅游度假区提供有力空间保障。

（文/图 蒋佳元 龚雯江 小妹 李若石）



现场展出的金蚝

2020世界黄金珠宝
时尚潮流发布会暨国际
时尚珠宝展开幕

世界最大金蚝 亮相宝安

9月6日，“活力湾区·时尚潮流发布会暨国际时尚珠宝展”在宝安前海华侨城举行。

本次展览特设“金蚝展区”，沙井蚝是宝安“四宝”之首，是宝安乃至深圳独一无二的传家宝，是沙井民俗文化的符号。金雅福集团研发的“世界最大金蚝”作品重达三公斤

多。除了“世界最大金蚝”，作为本次活动的重要组成部分，现场设置了系列主题展览。其中，“大美中国·匠心传承”馆藏珍品展区精选了包含《友谊之船》等13件国礼在内的金雅福黄金文化博物馆、北京工美白孔雀非遗馆两大博物馆馆藏精品。国礼展区集聚了国家级景泰蓝大师刘永森、景泰蓝掐丝珐琅非遗传承人李伟平、

非遗花丝镶嵌技艺代表性传承人袁长君、非物质文化遗产雕漆技艺市级代表性传承人李志刚、非物质文化遗产京派内画代表性传承人高东升、景泰蓝国家一级高级技师赵志辉、高级工艺美术师周彦君等业内非遗传承人、高级工艺美术大师的代表性作品，展示了景泰蓝、花丝镶嵌、雕漆、内画等国家级非遗

工艺的独特魅力。

在活动现场的新设备展区，金雅福云定制系统、线上

黄金回购平台、3D全息珠宝

销售终端、黄金珠宝租赁平台

等系列互联网+平台悉数展

出，展示了金雅福科技+产

业的融合性创新，利用先进技

术打通产品在互联网领域的产

业价值链。

（文/图 陈云强 金智欣）

坪山“粤菜师傅”技能培训班开进广西田东 打造“粤菜师傅”人才高地

9月4日，“粤菜师傅”技能培训班在广西田东县举行开班仪式。深圳市坪山区人力资源局、田东县人力资源和社会保障局、田东职业技术学校、深圳市坪山区新东方烹饪职业培训学校等相关部门负责人及20名田东当地学员参加开班仪式。

一直以来，坪山区坚决落实广东省关于“粤菜师傅”工程实施部署要求，已推动深圳市坪山区新东方烹饪职业培训学校和深圳市宝山技工学校成功申报省级粤菜师傅高技能人才培训基地，并完成两所粤菜师傅高技能人才培训基地挂牌仪式，依托辖区两个粤菜师傅高技能人才培训基地，构建“粤菜

师傅”培养体系，开创“深派粤菜”文化品牌，打造“粤菜师傅”人才新高地。

本次培训由坪山区人力资源局联合广西田东相关部门，委托新东方烹饪培训学校，开展“粤菜师傅”技能培训，旨在系统推进“粤菜师傅”工程，培养粤菜粤点烹饪技能人才，多渠道提高贫困劳动力技能水平和就业能力，促进广西田东劳动者实现技能就业、技能致富，助力打赢脱贫攻坚战。

接下来，两地人力资源部门将继续做好培训学员的就业创业跟踪服务，让培训学员真正学有所成，学以致用，实现技能就业、技能致富。

（胡振华）

光大银行普惠贷款 余额1788.3亿元

上半年，为应对新冠肺炎疫情影响，金融机构纷纷亮“实招”支持实体经济，小微企业也是帮助自己，光大银行普惠金融负责人陈绍宁表示。据悉，疫情发生以来，光大银行先后推出“六大举措”“五大礼包”“二十条工作方案”等普惠金融政策，助力小微企业复工复产。单列信贷额度，足额保障普惠金融信贷供给；提高绩效考核系数，向

普惠金融业务倾斜；落实普惠金融尽职免责办法，让从业人员“放下包袱”；下放定价授权和FTP减点等政策，整合行内业务资源，形成发展合力；实施延期还本付息政策，充分缓解小微企业经营压力。通过一系列政策“组合拳”，光大银行培育起“敢贷、愿贷、能贷”的良好氛围，以真情服务，帮助小微企业渡过难关。

数据显示，一系列“硬核”举措下，光大银行“两增两控”指标阶段性完成，客户覆盖面持续扩大，融资成本进一步下降。截至6月末，该行普惠贷款余额1788.30亿元，较年初增加234.34亿元，增速15.08%。（蒋佳元 楼蓉 李昕）

街道速递

龙 岗

龙城开学第一课宣传禁毒

9月2日，龙岗区龙城街道综治办组织禁毒社工和盛平小学禁毒志愿者共同在龙城盛平小学开展主题为“莫沾毒品，莫交毒友”开学第一课禁毒宣传活动。

此次活动，禁毒社工和禁毒小义工们用生动形象的语言为在校学生讲述了哪些是新型伪装毒品，毒品对国家、社会、家庭以及个人的危害，毒品成瘾的原因，如何识别毒品及如何避免吸食等。

宣传活动发放宣传折页200余份，切实提高了学生识毒、防毒、拒毒意识，增强校园师生们远离毒品、拒绝毒品的自我防范意识和能力。

（李薇 张晓坤）

龙 岗

龙城禁毒社工来到如意小学

9月7日，龙岗区龙城街道综治办（禁毒办）禁毒社工在如意小学门口开展开学第一课禁毒打卡活动，掀起禁毒宣传热潮。

活动中，禁毒社工详细地介绍了毒品的定义、常见毒品类型和毒品对于人体产生的各种危害，让学生与家长对毒品有了更加深刻的理解。同时，告

（李薇 温嘉达）

宝 安

新桥街道建设“无毒校园”

9月2日，宝安区新桥街道利用新学期开学时机，在辖区内多所学校开展以“携手抵制毒品 共建无毒校园”为主题的禁毒系列活动。

在厚德学校操场上，禁毒社工带领学生面对国旗进行禁毒宣誓仪式，引导其在主题墙签名，并手持宣传牌或创意相框拍照打卡，表达自己抵制毒品的意志和决心。随后，学生分批到知识讲解区和游戏互动区参与活动，社工通过派发宣传

（陈云强 郭锦诗）

龙 华

龙华街道禁毒反邪两手抓

为进一步增强广大人民群众识毒、防毒、拒毒意识，营造良好的禁毒、反邪宣传氛围，近日，龙华区龙华街道禁毒办联合富康社区工作站于ICO时尚购物广场开展“禁毒反邪两手抓，共筑防线为大家”的禁毒宣传活动。

在活动进行期间，引起了很多民众的围观，提高了禁毒、防邪工作的知晓率、支持率和参与率。增强了广大群众的毒品以及邪教的危害意识和能力，使民众体会到了“毒品一日不绝，禁毒一日不止”的精神，筑牢了毒品危害违法犯罪及拒邪教的坚固屏障，为反邪教工作和禁毒工作持续深入开展奠定了良好的基础。

（王志钰 邹晓丹 许涵沛）

坪 山

马峦街道开展禁毒宣传活动

为深入开展禁毒宣传教育工作，增强企业员工扫黑除恶和反邪教的意识，近日，坪山区马峦街道在坪山都丰丰田公司开展禁毒、扫黑、反邪“进场所”线上线下主题宣传活动。

活动主要通过发放宣传折页、微信扫码学习、摆放毒品模型、接受员工咨询等形式开展，吸引了数十名员工参与。活动中，工作人员走进企业服务大厅、车间等场所，一边让企业员

（胡振华 谢尔娟）

宝 安

凤凰岗社区阅读中心开放

近日，宝安区西乡街道凤凰岗社区阅读中心正式启用，市民可以免费入内，享受阅读乐趣。

据介绍，凤凰岗社区服务中心服务面积约160平方米，共引入约4800册图书，设有线上电子阅览区、亲子绘

本阅读空间（快乐小窝）、温馨的母婴室与户外休闲区等。阅读中心使用深圳市图书馆之城中心管理系统对图书进行统一管理，对社会公众开放免费入内、免费上网、免费借阅、通借通还等服务。中心可为读者办理借阅证（免押金读者证），主



要用图书的借书与还书，读者在宝安图书馆或其他阅读中心借出的图书也可在此中心借出的图书也可到宝安图书馆或其他阅读中心还书。

（文/图 朱文庆 段艳华 彭赐锐）